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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τη δια βίου εκπαίδευση, κατάρτιση και φροντίδα ενηλίκων ΑμεΑ.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.3418/20-01-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές κ.  κ. Π. Μαντά, Γ.  Αμυρά, Α. Μπαρτζώκα, Χ. Δερμεντζόπουλο,  Θ. Χειμάρα, Κ.

Μαραβέγια, Ξ. Μπαραλιάκο, Μ. Ε. Σούκουλη- Βιλιάλη, Σ. Τσιλιγγίρη, Α. Νικολακόπουλο, Ι.

Παππά, Β. Βασιλειάδη και Α. Λιούτα και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου

μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Το Υπουργείο μας, στο πλαίσιο των πολιτικών αποϊδρυματοποίησης, εξέδωσε την υπ’αρ.

60135/1579(ΦΕΚ  4590,  τΒ,  27-12-2017)ΚΥΑ,  «Πρόγραμμα  Αποϊδρυματοποίησης  ΑμεΑ»,

άρθρο 1,  σύμφωνα με την οποία άτομα με αναπηρία που φιλοξενούνται στο παράρτημα

ΑμεΑ Λεχαινών του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Δυτικής Ελλάδας και στα παραρτήματα

ΑμεΑ   του  Κέντρου  Κοινωνικής  Πρόνοιας  Αττικής,  προβλέπεται  να  μεταστεγαστούν  σε

ασφαλή και υποστηρικτική δομή ή σε δομή οικογενειακού τύπου ή θα επιστρέψουν στην

οικογένεια με ταυτόχρονη  υποστήριξή τους από το πρόγραμμα αποϊδρυματοποίησης.

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 2, η αποϊδρυματοποίηση και η πρόληψή της περιλαμβάνει την

ανάπτυξη  δομών  φιλοξενίας  των  ατόμων  με  αναπηρία,  την  ανάπτυξη  πιλοτικού

προγράμματος  επαγγελματικής  αναδοχής,  την  ανάπτυξη  μονάδας  βραχείας  υποδομής

ατόμων με αναπηρία, τη δημιουργία κινητής μονάδας παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών

σε  οικογένειες  με  άτομα  με  αναπηρία  είτε  βιολογικές,  είτε  θετές,  είτε  ανάδοχες,  την

ανάπτυξη  κέντρων  δημιουργικής  απασχόλησης  και  τη  δημιουργία  κέντρων  ημέρας  για

ΑμεΑ.

Ήδη στο ΚΚΠ Δυτικής Ελλάδος ξεκίνησαν οι διαδικασίες για την ίδρυση και λειτουργία της

πρώτης ΣΥΔ όπου θα μεταφερθούν τέσσερα (4)  άτομα από το Παράρτημα Λεχαινών.  Το

Υπουργείο  μας  επίσης,  με  την  υποστήριξη  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  και  την  παροχή

τεχνογνωσίας από την  EASPD(European Association of Service Providers for Persons with
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Disabilities),  πρόκειται  να  καταρτίσει  Στρατηγική  για  την  Αποϊδρυματοποίηση  που  θα

συνοδεύεται από Σχέδιο Δράσης και τα οποία βρίσκονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης.

Επίσης,  στο  πλαίσιο  της  πρόληψης  της  ιδρυματοποίησης  και  της  κοινωνικής  ένταξης,

προβλέπεται η ίδρυση και λειτουργία Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (Σ.Υ.Δ.) σύμφωνα

με την αριθ.  Δ12/ΓΠοικ.13107/283/20-3-2019 Κοινή Υπουργική  Απόφαση των  Υπουργών

Οικονομικών  και  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης

«Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με

Αναπηρίες»  (ΦΕΚ  1160/Β΄/2019).  Με  την  εν  λόγω ΚΥΑ,  φορείς ίδρυσης  και  λειτουργίας

Σ.Υ.Δ.  μπορούν  να  είναι  τα  φυσικά  ή  νομικά  πρόσωπα  δημοσίου  ή  ιδιωτικού  δικαίου

κερδοσκοπικού  ή  μη  χαρακτήρα  που  ιδρύουν  ΣΥΔ  και  παρέχουν  οργανωμένα  όλες  τις

απαραίτητες υπηρεσίες για την αξιοπρεπή διαβίωση ατόμων με αναπηρία.

Ο βασικός σκοπός λειτουργίας των ΣΥΔ ΑμεΑ είναι η αποϊδρυματοποίηση  των ατόμων με

αναπηρία  που  φιλοξενούνται  σε  μονάδες  κλειστής  φροντίδας,  στην  περίπτωση  που  το

οικογενειακό τους περιβάλλον αδυνατεί για οποιονδήποτε λόγο να στηρίξει τη διαβίωσή

τους, καθώς και η απόκτηση καλύτερης ποιότητας ζωής με περισσότερες ευκαιρίες και

μεγαλύτερο έλεγχο των επιλογών τους από τα ίδια. Παρέχουν δε, εκτός των άλλων, διαρκή

φροντίδα για την αξιοποίηση στο μέγιστο βαθμό των δεξιοτήτων και δυνατοτήτων των

ΑμεΑ, προκειμένου να διαβιούν με ασφάλεια, όσο το δυνατόν πιο αυτόνομα και ενεργά στο

κοινωνικό  περιβάλλον  με  στόχο  τη  κοινωνική  τους  ένταξη  και  κατ΄  επέκταση  τη

δυνατότητα πρόσβασης στην εκπαίδευση και στην αγορά εργασίας.

Επίσης, σύμφωνα με την παραπάνω Απόφαση, επεκτείνεται το πλαίσιο λειτουργίας αυτών

των δομών και σε άλλες κατηγορίες αναπηρίας πέραν της νοητικής υστέρησης(κινητικές,

αισθητηριακές κ.λ.π.).

Στις προτεραιότητες της κυβέρνησης εντάσσεται η σύνταξη Εθνικού Σχεδίου Δράσης για

τα Άτομα με Αναπηρίες. Για την εκπόνηση του Σχεδίου συστάθηκε Τεχνική Επιτροπή, υπό

τον Υπουργό Επικρατείας.  Η Τεχνική Επιτροπή αποτελείται  από εκπροσώπους όλων των

Υπουργείων και στοχεύει, αρχικά, στη χαρτογράφηση της υφιστάμενης κατάστασης σε όλες

τις πτυχές των πολιτικών που αφορούν τα Άτομα με Αναπηρίες. Για τον σκοπό αυτό ήδη

έχει  ξεκινήσει  η  συγκέντρωση  πληροφοριών  από  όλα  τα  Υπουργεία,  τις  οποίες  θα

αναλύσει/αξιολογήσει η Τεχνική Επιτροπή προκειμένου να προχωρήσει στην εκπόνηση του

Σχεδίου.

Επιπλέον,  η  Διεύθυνση  Πολιτικών  Ατόμων  με  Αναπηρία  του  Υπουργείου  μας  ορίστηκε

αρμόδια και για την επίσπευση της διαδικασίας ενσωμάτωσης της οδηγίας 2019/882 στο

εθνικό  δίκαιο.  Ακολούθως  ορίστηκαν  υπεύθυνοι  για  τη  διαδικασία  δύο  υπάλληλοι  της

παραπάνω Διεύθυνσης,  ένας εκ των οποίων συμμετείχε σε ενημερωτική συνάντηση στις

Βρυξέλλες. Κατόπιν τούτου αποφασίστηκε η συγκρότηση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής

και για τον σκοπό αυτό συντάχθηκε και στάλθηκε αίτημα προς τα υπόλοιπα Υπουργεία για

τον  ορισμό  εκπροσώπων  σε  αυτήν.  Στο  πλαίσιο  αυτής   της  διαδικασίας  θα

πραγματοποιηθούν το προσεχές διάστημα και άλλες συναντήσεις στις Βρυξέλλες. 

Τέλος,  στις  προτεραιότητες  του  Υπουργείου  μας  είναι  και  η  θέσπιση  του  θεσμού  του

προσωπικού βοηθού ως βασικό μέτρο για την προώθηση της αυτόνομης διαβίωσης. Για τον
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σκοπό  αυτό  πρόκειται  να  συσταθεί  σύντομα  ομάδα  εργασίας  με  ειδικούς  επιστήμονες,

εμπειρογνώμονες και υπηρεσιακούς παράγοντες.

Β. Σχολές Κατάρτισης ΑμεΑ του ΟΑΕΔ.

Ο  ΟΑΕΔ  λειτουργεί  δυο  δομές  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  Ειδικής  Αγωγής,  το

«Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Εφήβων και Νέων με Ειδικές Ανάγκες

(Ε.Κ.Ε.Κ. ΑμεΑ )» στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα, τη «Σχολή ΑμεΑ Αθηνών». 

α. Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Εφήβων και Νέων με Ειδικές Ανάγκες

Θεσσαλονίκης» (Ε.K.E.K. AμεΑ Θεσσαλονίκης) 

Το Ε.K.E.K. AμεΑ Θεσσαλονίκης παρέχει επαγγελματική κατάρτιση σε εφήβους και νέους με

αναπηρία, οι οποίοι διαμένουν στο ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης.

Ειδικότερα, παρέχει κατάρτιση σε σπουδαστές :

 με ελαφριά νοητική υστέρηση 

 σύνδρομο Down και συναφή σύνδρομα

  διαταραχές στο φάσμα του αυτισμού μέτριας και υψηλής λειτουργικότητας 

 σύνθετες γνωστικές, συναισθηματικές και κοινωνικές δυσκολίες λόγω κακοποίησης,

ή  ιδιάζοντος  οικογενειακού  περιβάλλοντος  ή  ενδοοικογενειακής  βίας,  που

επιφέρουν σοβαρές ειδικές εκπαιδευτικές δυσκολίες 

 ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, όπως συνδυαστικές διαταραχές ομιλίας και λόγου

(δυσλεξία,  Δ.Ε.Π.Υ.  και  άλλα),  που  απαιτούν  σοβαρές  ειδικές  εκπαιδευτικές

παρεμβάσεις. 

Οι σπουδαστές του Ε.K.E.K.  AμεΑ Θεσσαλονίκης, με βάση το επίπεδο των επαγγελματικών

δεξιοτήτων,  ανήκουν στις διαγνωστικές  κατηγορίες  των Εκπαιδεύσιμων και  Ασκήσιμων,

ανάλογα με τη διάγνωση που έχει πραγματοποιηθεί από δημόσιο φορέα, πριν την εγγραφή

στο  Ε.Κ.Ε.Κ.  Επίσης,  δύναται  να  παρέχει  σε  αποφοίτους  του,  Μορφές  Προστατευμένης

Εργασίας.

Το  Ε.K.E.K.  AμεΑ  Θεσσαλονίκης  δύναται,  πέραν  του  τυπικού  ημερήσιου  εκπαιδευτικού

προγράμματος, να συμμετέχει στις πιο κάτω δράσεις:
 Εκπαίδευσης, κατάρτισης και απασχόλησης, σε συνεργασία με Οργανισμούς εντός

και εκτός Ελλάδος, έχοντας ως σκοπό την αναζήτηση των καλών πρακτικών και των

καινοτομιών που θα οδηγήσουν στην αναβάθμιση και βελτίωση των προσφερομένων

υπηρεσιών,  την  κοινωνική  και  επαγγελματική  ένταξη  των  σπουδαστών  στην

ευρύτερη κοινότητα και την αγορά εργασίας.
 Εκπαίδευσης  που  έχει ως  στόχο  την  άρση  του  κοινωνικού  αποκλεισμού,  την

κοινωνικοποίηση  των  εφήβων  και  τη  συνειδητή  ένταξή  τους  στις  κοινωνικές

λειτουργίες και δράσεις.
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Μέσα από τις δράσεις αυτές δίδεται η ευκαιρία στους σπουδαστές να προβληματιστούν και

να εκφράσουν τις απόψεις τους ως ισότιμα μέλη της κοινωνίας γύρω από σημαντικά και

επίκαιρα προβλήματα της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας, αλλά και για ιδιαίτερα θέματα

που αφορούν την καθημερινότητα των νέων με αναπηρίες,  με απώτερο σκοπό να βιώσουν

τις αρχές του δημοκρατικού πολιτεύματος, της ίσης μεταχείρισης των πολιτών και της

κοινωνικής αλληλεγγύης  ως τρόπου  ζωής.  Για  την επίτευξη των παραπάνω στόχων,  το

Ε.K.E.K. AμεΑ Θεσσαλονίκης συνεργάζεται με κοινωνικούς φορείς και οργανώσεις που έχουν

αντίστοιχους προσανατολισμούς. 

Στο Ε.K.E.K. AμεΑ Θεσσαλονίκης λειτουργούν: 

α) Τμήματα επαγγελματικής κατάρτισης εκπαιδεύσιμων: Η επαγγελματική κατάρτιση του

Εκπαιδεύσιμου σκοπό  έχει  να  προσφέρει  σε  αυτόν  όλες  τις  αναγκαίες  δεξιότητες  και

γνώσεις για την άσκηση επαγγέλματος ή εμπειρικής τέχνης ανάλογα με τις ικανότητές του.

Επεκτείνει  τη  γενική  μόρφωση,  την  ολοκλήρωση  της  προσωπικότητάς  του  και  τη

συνειδητοποίηση  της  ευθύνης  του.  Τα  εργαστηριακά  μαθήματα  πραγματοποιούνται  στα

εργαστήρια  του  Κέντρου,  αλλά  δύνανται  να  πραγματοποιούνται  και  σε  διάφορους

επαγγελματικούς χώρους στα πλαίσια της εξωστρεφούς λειτουργίας του ΕΚΕΚ. 

β) Τμήματα επαγγελματικής αγωγής ασκήσιμων: Για τους  Ασκήσιμους νέους, σκοπός της

επαγγελματικής  αγωγής  είναι  αρχικά  η  κοινωνικοποίηση  και  η  ενίσχυση  του  βασικού

μαθησιακού επιπέδου και στη συνέχεια η απόκτηση εφοδίων για την αποτελεσματική ένταξή

τους σε χώρο προστατευόμενης μορφής εργασίας, όπου εξασφαλίζεται και το στοιχείο της

παραγωγικότητας. 

γ) Κέντρα Προστατευμένης Εργασίας (ΚΕ.Π.Ε)

Τα ΚΕ.Π.Ε. προσφέρουν προστατευμένη μορφή εργασίας σε όλους τους απόφοιτους, εφόσον

έχουν  ολοκληρώσει  επιτυχώς  τη  φοίτησή  τους,  σε  αντίστοιχες  θέσεις  εργασίας  με  τις

σπουδές τους. Στόχος τους είναι η προετοιμασία όλων των σπουδαστών για την απόκτηση

επαγγελματικών  ικανοτήτων  και  δεξιοτήτων,  απαραίτητων  για  την  ισότιμη  και  ομαλή

εργασιακή  ένταξη  στην  αγορά  εργασίας  σε  συνδυασμό  με  την  απόκτηση  εργασιακής

συνείδησης και εμπειρίας.
Τα  προγράμματα  περιλαμβάνουν  την  κατασκευή,  επισκευή  προϊόντων  ή  την  παροχή

υπηρεσιών, που πραγματοποιούνται κυρίως στα εργαστήρια του ΕΚΕΚ με την εποπτεία και

καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, αλλά και σε συνεργαζόμενες επιχειρήσεις και φορείς του

ιδιωτικού η δημοσίου τομέα.
Με την λειτουργία και τις δράσεις των ΚΕ.Π.Ε επιδιώκεται επίσης, η ευαισθητοποίηση των

επαγγελματικών φορέων, των επιχειρήσεων και των εργοδοτών για την αποτελεσματική

επαγγελματική ενσωμάτωση του συγκεκριμένου πληθυσμού στην τοπική αγορά εργασίας. 
Παράλληλα,  παρέχονται  Συνοδευτικές  Υποστηρικτικές  Υπηρεσίες,  όπως:  επαγγελματικός

προσανατολισμός,  ψυχολογική  υποστήριξη  για  ανάπτυξη  της  αυτοπεποίθησης  και

συμβουλευτική για την ενίσχυση κοινωνικών δεξιοτήτων επικοινωνίας και συναλλαγής με

υπηρεσίες, εργοδότες κλπ.
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Σε  συνδυασμό  με  την  προστατευόμενη-  υποστηρικτική  εργασία  παρέχονται  στους

σπουδαστές  κι  άλλες  υπηρεσίες  προώθησης  στην  αγορά  εργασίας  όπως:  σύνδεση  με

εργοδοτικούς φορείς και διαμεσολάβηση σε εργοδότες, συμβουλευτική για τη δημιουργία,

την οργάνωση και  τη λειτουργία εταιρικών σχημάτων, συμβουλευτική για την ενίσχυση

κοινωνικών δεξιοτήτων επικοινωνίας και συναλλαγής σε θέματα νομικά, ασφαλιστικά και

οικονομοτεχνικής κάλυψης ατομικών και επιχειρηματικών δράσεων.

Στους καταρτιζόμενους όλων των κατηγοριών καταβάλλεται ημερήσιο επίδομα πέντε (5)

ευρώ,  για  κάθε  μέρα  κατάρτισης.  Οι  σπουδαστές  που  συμμετέχουν  στα  Κέντρα

Προστατευμένης Εργασίας (ΚΕ.Π.Ε) αμείβονται με επίδομα το οποίο ισούται με το 40% του

μισθού του ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτός ορίζεται κάθε φορά.

Η  διάρκεια  φοίτησης  στα  τμήματα  των  Εκπαιδευσίμων  ορίζεται  στα  τέσσερα  (4)  έτη

φοίτησης, ενώ στα τμήματα των Ασκησίμων η διάρκεια φοίτησης ορίζεται στα πέντε (5)

έτη. 

Όλοι οι καταρτιζόμενοι μετά την αποφοίτησή τους και μετά από αίτησή τους, δύνανται να

απασχοληθούν στο ΚΕ.Π.Ε. 

Η διάρκεια παραμονής στο ΚΕΠ.Ε. είναι για τους Εκπαιδεύσιμους τρία (3) έτη και για τους

Ασκήσιμους τέσσερα( 4) έτη.

Όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα διαρκούν 35 εβδομάδες ετησίως. 

β.  Η Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτισης ΑμεΑ ΟΑΕΔ λειτουργεί  εδώ και  22 έτη με 200

περίπου καταρτιζόμενους, προσφέροντας υπηρεσίες στο χώρο της εκπαίδευσης ευαίσθητων

κοινωνικών ομάδων. 

Τα προγράμματα κατάρτισης που λειτουργούν στη Σχολή στοχεύουν στην επαγγελματική

εξειδίκευση  ανέργων  ατόμων  με  ειδικές  ανάγκες  σε  ειδικότητες  που  συνάδουν  με  την

ιδιαιτερότητά τους, έτσι ώστε οι απόφοιτοι/ες να έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν ή να

αυτοαπασχοληθούν, όταν βγουν στην αγορά εργασίας. 

Παράλληλα, οι καταρτιζόμενοι/ες παρακολουθούνται από την ομάδα ειδικού επιστημονικού

προσωπικού που τους παρέχουν συνοδευτικές υποστηρικτικές υπηρεσίες (ΣΥΥ) στη διάρκεια

της  φοίτησής  τους,  ώστε  να  ενισχυθούν  ως  προς  τις  δεξιότητές  τους  και  να

προετοιμαστούν για την αγορά εργασίας. 

Η φοίτηση διαρκεί δυο σχολικά έτη και είναι επιδοτούμενη.

Τα προγράμματα της Σχολής απευθύνονται σε άτομα με ποσοστό αναπηρίας άνω των 50%

(με βάση τη γνωμάτευση πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής ΕΦΚΑ) ηλικίας 18-55 ετών

ανεξαρτήτως φύλου, θρησκείας, εθνικότητας και με παθήσεις όπως: Σωματικές αναπηρίες,

Κινητικά προβλήματα, Οργανικές ανεπάρκειες (καρδιακή ανεπάρκεια, νεφρική ανεπάρκεια,

λευχαιμία. Καρκίνο, ηπατίτιδα Β, σκλήρυνση κατά πλάκας,  AIDS κλπ), Κώφωση-Βαρηκοΐα,

Νοητική υστέρηση.

Διαχρονικά, από την ίδρυση της σχολής ΑμεΑ Αθηνών υπήρχε αποκλεισμός στις προκηρύξεις

της κατηγορίας των ΑμεΑ με ψυχική ασθένεια. Από το σχολικό έτος 2015-2016 και μετά,

γίνεται εισαγωγή σπουδαστών με ψυχική αναπηρία με την καθοδήγηση και επίβλεψη ειδικής
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διεπιστημονικής ομάδας εργασίας του ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΒΥΡΩΝΑ / ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

ΤΗΣ Α' ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΙΓΙΝΗΤΕΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ. 

Οι καταρτιζόμενοι τοποθετούνται στα προγράμματα κατόπιν επιλογής και ανάλογα με τις

δεξιότητες,  την  πάθηση  και  τις  γραμματικές  τους  γνώσεις.  Οι  ειδικότητες  είναι  οι

ακόλουθες:

 ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΗ –ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
 ΠΗΛΟΠΛΑΣΤΙΚΗ-ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΚΕΡΑΜΙΚΑ
 ΑΓΙΟΓΡΑΦΟΣ ΕΙΚΟΝΩΝ, ΤΕΜΠΛΩΝ ΚΑΙ ΙΕΡΩΝ ΝΑΩΝ
 ΔΕΡΜΑΤΙΝΕΣ ΤΣΑΝΤΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΑ ΑΞΕΣΟΥΑΡ
 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
 ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

Εξ΄ αποστάσεως Εκπαίδευση-Τηλεκατάρτιση

Με την  μέθοδο της τηλεκατάρτισης  παρέχεται  η  ειδικότητα Διοικητικό  και  Οικονομικό

Στέλεχος.  Στο  πρόγραμμα  αυτό  μπορούν  να  συμμετέχουν  άτομα  με  έντονα  κινητικά

προβλήματα  που  δεν  μπορούν  να  μετακινηθούν  και  τους  παρέχεται  η  δυνατότητα

εκπαίδευσης από το σπίτι τους. 

Τη  Σχολή  τη  στελεχώνει  εξειδικευμένο  προσωπικό  με  εμπειρία,  τόσο  στην  κατάρτιση

ατόμων με ειδικές ανάγκες, όσο και στην παροχή συνοδευτικών υποστηρικτικών υπηρεσιών

(ψυχολόγοι,  κοινωνιολόγοι,  κοινωνικοί  λειτουργοί)  και  νοσηλεύτριες.  Οι  παρεχόμενες

Συνοδευτικές Υποστηρικτικές Υπηρεσίες  έχουν σκοπό τη στήριξη των καταρτιζομένων και

των οικογενειών τους. Αναπτύσσονται σε τρία επίπεδα και έχουν κυρίως τους παρακάτω

επιμέρους στόχους:  

 Ατομικό επίπεδο (Προγράμματα Αυτοεξυπηρέτησης)

 Ομαδικό επίπεδο  (Προγράμματα Κοινωνικοποίησης)

 Οικογενειακό επίπεδο (Θεραπευτικά Προγράμματα)

Φάρος Τυφλών:

Επίσης, λειτουργούν δυο τμήματα κατάρτισης για τυφλούς στις εγκαταστάσεις του «Φάρου

Τυφλών»:  Πηλοπλαστική  –κεραμικά  τουριστικά  και  Νέες  τεχνολογίες  –  εκμάθηση

Ηλεκτρονικού Υπολογιστή και διοικητική υποστήριξη.

Δημιουργία Πρότυπου ΚΕΚ ΑΜΕΑ στον Βόλο

Σύμφωνα  με  το  σχέδιο  ανάπτυξης  του  Συγκροτήματος  «Βαμβακουργία»  στη  Νέα  Ιωνία

Βόλου, σ’ ένα νέο κτίριο εμβαδού 1.200 τ.μ., με τη συνεργασία του Παιδαγωγικού Τμήματος

Ειδικής  Αγωγής  του  Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας,  θα  ιδρυθεί  Πρότυπο  ΚΕΚ  ΑΜΕΑ  που  θα

περιλαμβάνει  αίθουσες  διδασκαλίας  και  Πολυ-εργαστήρια  μαθητείας/κατάρτισης  σε

αντικείμενα υπερ-τοπικού ενδιαφέροντος. Επίσης, έχει προβλεφθεί η δημιουργία 20 περίπου

κατοικιών,  οι  οποίες  θα  διαμορφωθούν  κατάλληλα  ώστε  να  μπορούν  να  φιλοξενούν

εκπαιδευόμενους  ΑΜΕΑ  του  ΚΕΚ  και  επιπλέον  10  περίπου  κατοικιών,  οι  οποίες  θα

διαμορφωθούν  κατάλληλα  ώστε  να  υποστηρίζουν  το  πρόγραμμα  Ελεύθερης/Αυτόνομης
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Διαβίωσης ΑΜΕΑ. 

Υλοποίηση Νέων Προγραμμάτων Κατάρτισης Αμέ.

Ο Οργανισμός προγραμματίζει τη λειτουργία τμημάτων επαγγελματικής κατάρτισης ΑμεΑ

στο ΚΕΚ ΟΑΕΔ Λάρισας και Ιωαννίνων.

           

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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